纵览 浙江老年本

乌克兰

俄乌冲突一个月 化解危机要看实际行动

行动已经一个月。俄乌冲突牵动世 界人心,国际社会盼望乌克兰危机 早日解决。

俄乌局势最新进展,请看新华 社记者从俄罗斯、德国发回的报道

@俄罗斯

一个月来,美国等西方国家对 俄施加多重制裁,相关制裁给俄经 济带来冲击,同时加剧国际金融、大 宗商品市场波动,而西方国家经济 也不可避免遭到制裁反噬。美国不 仅没有采取实际举措推动局势缓 和,反而通过武器援助、制裁等方式 不断"煽风点火"。

据克里姆林宫网站消息,普 京23日与俄政府成员举行视频会 议时说,一些西方国家过去几周 做出冻结俄罗斯资产的非法决 定,俄方向欧盟成员国、美国供应 商品时再用美元、欧元等货币结 算已经毫无意义。俄方将在最短 时间内实施综合措施,首先是向 不友好国家和地区供应天然气时 改用卢布结算。

俄罗斯外交部官网23日发表

俄罗斯在乌克兰开展特别军事 声明说,俄方当天向美国驻俄外 交使团发出照会并提交一份名 单,将驱逐被俄方列为"不受欢迎 的人"的美国外交人员,以回应美 方此前驱逐俄常驻联合国代表团 外交官、联合国秘书处的俄方工 作人员。

> 除此以外,俄罗斯总理米舒斯 京22日表示,俄罗斯政府计划出台 支持经济的一系列措施,以应对西 方制裁对俄经济造成的冲击。

@德国

对于是否将禁运俄罗斯能源纳 入制裁手段,欧盟内部以及欧美之 间存在分歧。其中,德国、荷兰等对 俄能源依赖程度较高的国家持反对 意见。德国总理朔尔茨23日再次 强调,德国不会立即切断来自俄罗 斯的能源输入,因为这种做法会导 致德国乃至整个欧洲的经济出现衰

美国总统拜登定于24日访问 比利时首都布鲁塞尔,并与欧盟、北 约和七国集团领导人会晤。届时, 在制裁俄罗斯能源的选项上,欧洲 将面临艰难抉择。

据新华社

欧盟

临时启用休耕地保障粮食安全

欧盟委员会当地时间23日决 定临时允许农户使用休耕地扩大耕 种面积,以保障俄乌冲突冲击下的 粮食安全。

这一临时特殊安排旨在增加欧 盟农业生产,减轻乌克兰农作物减 产对市场的影响。欧盟农户将能在 400万公顷的休耕地上种植粮食或 牧草。欧盟将在未来一周内细化安 排,确保农户可以在春季播种时使 用这些土地。欧盟还将拨款5亿欧 元,帮助受到俄乌冲突影响的农业 生产者。

欧盟委员会执行副主席瓦尔季 斯·东布罗夫斯基斯表示俄乌冲突 冲击了乌克兰农业生产,可能扰乱 北非和中东等低收入国家的粮食供 应,这些国家严重依赖进口小麦。

欧盟农业委员雅努什·沃伊切 霍夫斯基介绍,乌克兰正在制定-项中短期粮食安全战略,使乌克兰 能自给自足并重新出口粮食。

乌克兰与俄罗斯都是全球重要 粮食出口国,两国小麦出口量占全 球出口量的大约三分之一。

据央视新闻客户端

加拿大

近100位科学家致信政府 要求其制定更严格的碳排放计划

当地时间3月23日,来自全世 界的近100位科学家致信加拿大政 府,敦促其将保护加拿大的森林作 为首个减排计划的一部分,并呼吁 渥太华对政府量化林业部门排放量 的方式进行全面审查。

科学家们表示,"随着今年春天 加拿大2030年减排计划的发布,我 们强烈建议加拿大政府利用这一机

会推进保护原始森林和古老森林, 并将其作为自然气候解决方案承诺 的关键支柱"。

根据自由党的零排放责任法 案,加拿大必须在3月底前发布减 排计划,以实现其2030年温室气体 排放量在2005年的水平上至少减 少40%的目标。

据央视新闻客户端

芬兰

对俄制裁导致"缺纸" 报纸恐停印

芬兰媒体协会23日说,由 于造纸厂罢工和对俄罗斯制裁 导致新闻纸严重短缺,这个北 欧国家今后几周可能不得不停 止印刷出版报纸。

现阶段,芬兰境内唯一一 家生产新闻纸的工厂位于中部 城市耶姆森科斯基,是造纸业 巨头芬欧汇川集团旗下企业, 今年1月因罢工而停产至今。 预计罢工将至少持续至4月中

据芬兰广播公司报道,芬 兰报业大约20%的新闻纸从俄 罗斯进口。俄罗斯2月24日对 乌克兰发起特别军事行动后, 芬兰加入对俄制裁行列,停止 进口新闻纸。

为应对短缺,芬兰发行量 最大的报纸《赫尔辛基日报》已 经减少周末增刊发行量。

欧洲国家新闻纸供应短缺 在乌克兰危机爆发前便已出 现,而俄乌冲突加剧了这一问 题。行业组织介绍,截至3月 10日,欧洲市场新闻纸价格在 过去6个月内上涨了80%。据 芬兰广播公司报道,目前价格为 每吨670欧元。

另外,芬兰报业担心,印刷 板供应同样可能紧张。报纸目 前所用印刷板主要材料是铝,而 俄罗斯是世界第三大铝出口国。

据新华社

伊朗

外长:伊核谈判已接近 达成最终协议

伊朗外长阿卜杜拉希扬23 日在叙利亚首都大马士革说,伊 朗核问题全面协议相关方谈判 已接近达成最终协议。

据叙利亚通讯社报道,阿卜 杜拉希扬23日到访叙利亚,并 与叙总统巴沙尔和外长梅克达 德举行会谈。阿卜杜拉希扬在 与梅克达德会谈时说,伊朗认为 伊核谈判已接近达成最终协议, 如果美国采取现实观点并实事 求是对待此事,"我们准备宣布 这项协议"。

阿卜杜拉希扬在与巴沙尔 会谈时说,伊朗方面在谈判中提 出符合本国人民利益的倡议,协 议的达成需要西方国家以"严肃 意愿"对这些倡议作出回应。

据新华社

革国



伦敦一地发生有害气体泄漏

据外媒报道,英国伦敦伊丽 莎白女王奥林匹克公园23日发 生有害气体泄漏。 据新华社

巴西

卫生部建议80岁以上老人 接种第四剂新冠疫苗

巴西卫生部当地时间3月23 日宣布,建议80岁以上老人在完 成第三剂新冠疫苗接种4个月 后,接种第四剂疫苗。其他年龄 组是否接种第四剂新冠疫苗,今 后将根据需要随时调整指导建

本月21日起,巴西圣保罗州 已率先开始为80岁以上老人接 种第四剂新冠疫苗。

此前在巴西卫生部新冠疫 苗接种指导建议中,接种第四剂 新冠疫苗的人群仅限于青少年 等免疫抑制人群。根据巴西卫 生部规定,免疫抑制人群包括接 受血液透析、癌症治疗人员或艾 滋病毒感染者。

据央视新闻客户端

一句话新闻

恶劣天气持续袭击美国,导 据新华社 致至少两人死亡。

美国国家航空航天局21日 表示,随着新获得确认的一批65 颗系外行星被录入该机构系外 行星档案库,已获确认的太阳系 系外行星数量超过5000颗。

据央视新闻客户端

当地时间22日,德国联邦总 统施泰因迈尔及其夫人布登本 德确认感染新冠病毒。

据央视新闻客户端

日本财政预算连续十年创 新高,社保相关开支为最大增 据央视新闻客户端

阿根廷 2021年 GDP 同比增 长超10%。 据新华社

巴西将在年底前每天增产30 据央视新闻客户端 万桶石油。